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Ata nº. 063/21 
 
 
 
  Ata da 63ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos dezessete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 
sexagésima terceira Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 
Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Fernando Beleza para que 
fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da 
Sessão anterior. Ata da 62ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dez de novembro de dois mil e 
vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 62ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Vice-Presidente para que fizesse leitura da Indicação nº 0480/2021 – Vereador Luís Fernando da 
Silva – Construção de Academia ao Ar Livre no Campo de Bulhões. O Primeiro Vice-Presidente fez 
a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 
passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e falou da importância da Indicação, 
pois a atividade física era fundamental e que essa área visava uma academia. Não havendo mais 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis permaneçam como estão. A Indicação 
nº 0480/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Construção de Academia ao Ar Livre no Campo 
de Bulhões foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que 
fizesse leitura da Indicação nº 0565/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Viabilidade de 
Criação de Programa de Incentivo a Separação de Resíduos Recicláveis e Fomento para a Criação 
da Cooperativa Local de Catadores de Resíduos Sólidos Recicláveis. O Primeiro Secretário, autor, 
retirou a Indicação da pauta uma vez que a mesma já foi aprovada na Casa. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0568/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia 
– Conscientizar e Promover com as Crianças da Casa Abrigo Atividades em Contato com a 
Natureza. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão 
a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu 
a justificativa anexada à ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis permaneçam como estão. A Indicação nº 0568/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – 
Conscientizar e Promover com as Crianças da Casa Abrigo Atividades em Contato com a Natureza 
foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda 
Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Veto e Projetos a serem Discutidos e Votados 
nesta Fase da Sessão. Votação Única. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse 
leitura do Veto nº 0005/2021 – Poder Executivo Municipal – Veto Total ao Autógrafo de Lei e Lei nº 
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713 de 08 de Setembro. O Primeiro secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou 
em Discussão única o referido Veto. O Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Juan 
Pablo para que ele pudesse fazer seu comentário. O Vereador Juan Pablo assumiu a Presidência e 
passou a palavra para o Vereador Carlinhos que falou que fez o Projeto baseado em cima de uma Lei 
Federal, inclusive essa doença era considerada pelo Governo Federal uma doença crônica e que já 
tinha até o código da doença considerada mundialmente pela OMS, falou que á partir do dia doze de 
maio era considerado o dia nacional de conscientização e enfretamento á Fibromialgia, falou que o 
Presidente da república, Jair Bolsonaro, sancionou a Lei nº 14.233/2021, publicada no Diário Oficial 
da União, falou que a doença era considerada de efeito para aposentadoria, com várias jurisprudências 
em relação a isso, mas infelizmente foi vetado o Projeto, falou que foi feito em cima de uma base no 
Governo Federal e que vários municípios sancionaram essa Lei, assim como a inclusão dos símbolos, e 
cabia a eles derrubar ou manter, agradeceu todos os Vereadores. O Vereador Carlinhos reassumiu a 
Presidência. Não havendo inscritos o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse a 
chamada regimental para verificação da existência do quorum de maioria absoluta necessária ao 
prosseguimento da Sessão, onde os presentes deverão responder presente ao microfone. O Presidente 
registrou a presença dos Vereadores: Carlos Antonio de Lima, Cláudio Luís Guimarães, Diego 
Graciani de Almeida, Fábio Nunes Maia, Fernanda Emerenciano dos Santos, Henry de Carvalho 
Nunes, Juan Pablo da Silva Almeida, Luís Fernando da Silva, Renan Márcio de Jesus Silva. e ausentes 
os Vereadores: Elias Vargas de Oliveira e Ronário de Souza da Silva. Verifica do quorum, o 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos senhores Vereadores, os 
mesmos ao serem chamados deverão assinar a lista de votação, receber a cédula, devendo se dirigir à 
urna para votação secreta e posteriormente depositá-la. Assim foi feito. Uma vez em que todos os 
vereadores realizaram a votação, o Presidente iniciou a contagem dos votos. O Presidente concluiu a 
contagem, registrando três votos pela rejeição do veto e seis pela manutenção do veto, ficando o Veto 
nº 0005/2021 – Poder Executivo Municipal – Veto Total ao Autógrafo de Lei e Lei nº 713 de 08 de 
Setembro mantido pela maioria. Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário para que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0040/2021 – Vereadora Fernanda 
Emerenciano dos Santos – Cria o Programa de Artesanato Municipal e dá outras Providências. O 
Presidente passou a palavra para a autora que solicitou a dispensa da leitura do Projeto e de seus 
Pareceres, uma vez que já foram lidos na Casa. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. 
Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
O pedido da Vereadora Fernanda foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em Segunda 
Discussão o Projeto de Lei nº 0040/2021 – Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos – Cria o 
Programa de Artesanato Municipal e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para a 
autora que falou que o Projeto estava em sua segunda votação nos moldes de vários municípios do Rio 
de Janeiro e do estado, não tendo despesas visando incentivar o artesanato na cidade, gerando trabalho 
e renda. Não havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0040/2021 – Vereadora Fernanda Emerenciano dos 
Santos – Cria o Programa de Artesanato Municipal e dá outras Providências foi aprovado por 
unanimidade em Segunda Votação. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretário para que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0106/2021 – Prefeitura 
Municipal de Porto Real – Fixa Valor para Pagamento de Obrigações de Pequeno Valor/RPV 
Decorrente de Decisões Judiciais, nos Termos do Artigo 100, Parágrafos 3º e 4º da Constituição 
Federal de 1988 e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda 
que solicitou a dispensa da leitura do Projeto uma vez que já foi lido na Casa e que fossem lidos 
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somente seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido da Vereadora 
Fernanda foi aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. Terminada a 
leitura, o Presidente colocou em Primeira Discussão o Projeto de Lei nº 0106/2021 – Prefeitura 
Municipal de Porto Real – Fixa Valor para Pagamento de Obrigações de Pequeno Valor/RPV 
Decorrente de Decisões Judiciais, nos Termos do Artigo 100, Parágrafos 3º e 4º da Constituição 
Federal de 1988 e dá outras Providências. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0106/2021 – Prefeitura 
Municipal de Porto Real – Fixa Valor para Pagamento de Obrigações de Pequeno Valor/RPV 
Decorrente de Decisões Judiciais, nos Termos do Artigo 100, Parágrafos 3º e 4º da Constituição 
Federal de 1988 e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em Primeira Votação. 
Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos 
Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Diego Graciani de Almeida se tinha alguma Indicação 
Verbal a fazer. O Vereador Diego indicou que fossem instaladas adaptações para acessibilidade nos 
banheiros e áreas comuns em todas as escolas e creches para as crianças com deficiência física e outras 
dificuldades de locomoção, fortalecendo o princípio da equidade. O Presidente colocou em Discussão 
a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter sido pedido de mães, 
falou da importância da Indicação e que essas pessoas tinham que ter seu direito garantido e que 
deveria dar inicio nas escolas. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Diego foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Fábio Nunes Maia se tinha alguma Indicação 
Verbal a fazer. O Vereador Fábio Maia indicou manutenção, reparo e limpeza na Casa Abrigo e 
Construção de uma área de recreação ao ar livre. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que na Casa Abrigo as crianças eram 
bem cuidadas em termos de alimentação e pediu a manutenção e alguns brinquedos para fazerem 
exercícios, sugeriu cursos e palestras também, convidou o Vereador Renan Márcio para ser co-autor. 
Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
A Indicação do Vereador Fábio Maia com co-autoria do Vereador Renan Márcio foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente perguntou o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma 
Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan Márcio indicou que fossem providenciados os 
encaminhamentos necessários e documentos para o cadastramento do Município no Programa 
Segundo Tempo do Ministério da Cidadania por meio da Secretaria Nacional do Esporte, visando 
consolidar parcerias para desenvolver Programas Sociais Esportivos. O Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que eram vários 
projetos desenvolvidos pelo ministério da cidadania e que um deles era o “segundo tempo” que atendia 
jovens com idade entre seis á dezessete anos com vulnerabilidade social e matriculadas na rede pública 
de ensino, oferecendo práticas esportivas orientadas por profissionais qualificados e materiais didático 
adequados, possibilitando melhor qualidade de vida aos jovens, valorizando a prática esportiva, saúde 
e interação. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. 
Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O 
Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações 
Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a 
Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís 
Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a 
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todos um bom dia e falou que dia 17 de novembro, mês azul, mas que era o mês da conscientização da 
diabetes, falou da incidência de diabetes no Brasil, caracterizada por níveis altos de açúcar no sangue 
acarretando outras doenças. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, 
Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos 
um bom dia e passou a palavra para o Vereador Juan Pablo que desejou a todos um bom dia e 
convidou para o dia 18/11 para o congresso municipal do CIDADANIA, na Avenida Dom Pedro II, na 
Casa do Sérgio Bernardelli. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder 
do PSD, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um 
bom dia e parabenizou o Padre Ronaldo e a Comunidade Católica pelo evento do Cerco de Jericó, 
parabenizou o Felipe Paiva e que contemplou lá as maravilhas de Deus. O Presidente passou a palavra 
o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Fábio Maia desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda 
Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora 
Fernanda desejou a todos um bom dia e se lamentou pela morte de um bebê em Porto Real de corrente 
de um erro, onde possivelmente todos os Vereadores foram requisitados, falou de muitos comentários 
nas redes sociais, pediu uma resposta para sanar a dúvida do que aconteceu, falou que não tomou 
nenhuma nota e não sabia se houve mesmo o erro, pediu a Secretaria de Saúde para ajudar, prestou 
solidariedade à família e que já passou por isso, mas que sua filha estava saudável; desejou amparo à 
família, se colocou á disposição. O Presidente passou a palavra o Vereador Renan Márcio de Jesus 
Silva, Líder do Governo, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Renan Márcio desejou 
a todos um bom dia e falou que esteve com o Prefeito para tratar de assunto da cidade e que um deles 
foi o óbito desse bebê, falou que o prefeito vai apurar a fundo tudo o que aconteceu, desejou conforto á 
família; agradeceu o prefeito pela reunião sobre o transporte intermunicipal; falou do Cerco de Jericó e 
falou que foi sensacional. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. 
O Presidente falou que o parecer prévio da gestão do ex-prefeito Ailton Marques estava á disposição 
na Casa; prestou solidariedade á família do bebê, falou que cada Vereador procurou saber o que houve, 
mas que não eram peritos, mas fizeram sua parte, cobrou o prefeito em relação a isso e que ele vai 
abrir uma sindicância para se aprofundar e que não vai passar a mão na cabeça de ninguém; agradeceu 
o prefeito pela reunião e pela parceria. O Vereador Renan Márcio convidou para a liga dos jovens sub-
17 no Campo do Centro Real. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase 
Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às 
onze horas e vinte e sete minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a 
presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): _________________________________________________ 

 
 
 
Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 
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  Ata da 63ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ____________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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